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El alumno debera escoger una de las dos opciodesarrollar las preguntas de la
misma. Deben figurar explicitamente las operacioodsiviales, de modo que se pue-
dan reconstruirse la argumentacion logica y losutas.

OPCION A
x+y+z=2

1°) Se considera el sistema de ecuaciones Iin%h»es 3y —4z = 0, en funcién del
3x+ay+2z=2

parametraa:

a) Clasifica el sistema segun sus soluciones pardifie®ntes valores de

b) Resuelve el sistema para= —1.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada son tpgsesites:

1 1 1 1 1 1 2
M = (2 3 —4) yM' = (2 3 —4 0).
3 a 2 3 a 2 2

El rango de la matriz de coeficientes en funcidrpdeametraz es el siguiente:

1 1 1
IM|=1[2 3 —4|=6+2a—12—-94+4a—-—4=0; 6a—19 =0;
3 a 2

6a:19=>a=%.

Para a ¢1—69:> Rang M = Rang M’ = 3 =n%inc6g.= S.C.D.

1 1 1 2
Param=%=>M’=<2 3 —4 0>=>RangM'=>{C1,C3,C4}=>
3 1 2
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1 1 2
=2 —4 0/=—-8+8+24—-4=20+0= RangM' = 3.
3 2 2
19 . . .
Param = T = Rang M = 2; Rang M' = 3 = Sistema incompatible.
b)
x+ty+z=2
Param = —1 el sistema resulr%lx + 3y — 4z = 0, que es compatible determi-
3x—y+2z=2

nado. Resolviendo por la regla de Cramer:

2 1 1
0 3 -4
c=l2 -1 21_ 12-8-6-8 _ —-10 _ 2
-6-19 -25 -25 5
1 2 1
2 0 -4
|3 2 2| __4-24+8-8  -20 4
y -25 -25 -25 5
1 1 2
2 3 0
y =13 -1 2l _ 6—4-18-4 20 4
- —25 -—25  —25 5

. 2 4
Solucion: x = L Yy=z=_
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2°) Un estudio basado en los datos censales sobk®lucion de la poblacion en una
ciudad espafiola revela que, en el periodo 2.00B62€ niumero de habitantes (en
miles) sigue la funciom(t) = (t — 2)2(1 — 2t) + 252t + 116, dondet indica el
tiempo medido en afios, siende 0 el tiempo correspondiente al afio 2.005. Tomando
p(t), determina los periodos de crecimiento y decrasmioi del nimero de habitantes
de dicha ciudad. ¢ En qué momento del tiempo el e habitantes es maximo?
¢, Qué namero de habitantes tiene la ciudad en esento?

Una funcidn es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

p'(t)=2-(t—=2)-(1=26) + (t—2)%-(=2)+ 252 =
=Qt—4)-1-2t)—2-(t?—4t+4) + 252 =
=2t —4t*> — 44+ 8t — 2t*> + 8t — 8 4+ 252 = —6t% + 18t + 240.

p'(t)=0=—6t2+18t+240=0; t?—3t—40=0; t = Bi\/792+160 _

_ 3+V169 _ 3413
===

= tl = _5,t2 = 8
La raiz negativa carece de sentido logico, pcukd,t = 8.

Por sem(t) una funcidn polindbmica, la ratz= 8 divide al dominio de la fun-
cion en dos periodos donde la funcion es creceliecreciente alternativamente.

Considerando, por ejemplo= 1 € [2.005; 2.008] es:
p'(1) = -6+ 18 + 240 = 252 > 0 = Creciente.

Crecimiento: p'(t) > 0=t € (2.005;2.013).

Decrecimiento: p'(t) < 0 =t € (2.013;2.015).

Una funcién tiene un maximo relativo cuando sdasu primera derivada y es
negativa su segunda derivada para los valoresrauarala primera.

p''(t) = —12t + 18.
p'(8)=—-12-8+18=-96+ 18 = —78 < 0 > Maximo parat = 8.

Eln®de habitantes es maximo para t = 8 (afio 2.013).




p(8) = (8 —2)2(1—16) +252-8 + 116 = 36 - (—15) + 2.016 + 116 =

= —540 + 2.132 = 1.592.

El maximo nimero de habitantes fue de 1.592.000.
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3°) Las autoridades sanitarias estan estudiandeféatos del tabaco en la salud. El
tiempo que tarda un fumador en dejar definitivamel® fumar se ajusta a una distri-
bucion normal, de media 5 meses y desviacion titeses. Con esta informacion:

a) Calcula la probabilidad de que un fumador tarde de&4 meses en dejar definiti-
vamente de fumar.

b) Si se toman 50 fumadores, calcula la probabiltague el tiempo medio que tardan
los 50 fumadores en dejar definitivamente de fusearinferior a 6 meses.

a)

Datos: p=5; o=2.

X >N o) =N(5,2). Tipificando la variablez = ==,

P=PX>4)=P(2225)=P(22=)=P(Z2-05) =
— P(Z=-0,5) = P(Z < 0,5) = 0,6915.

b)
Datos: n=50; u=5; o =2.

N (#%) =N (5, %ﬂ) = N(5; 0,28).

Tipificando la variablez = =£ =2

P=P(X<6):P(Z<§’%Z):P(Z<r;8):P(Z<3,57):0,9998.
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4°) La ficha técnica del estudio social “Influercen redes sociales” indica que se ha
encuestado a 1.096 individuos de 16 a 55 afiosatkredidentes en Espafa. La mues-
tra se ha tomado de manera estratificada, con reoesdeatorio simple en cada estrato.
El error de estimacion de la proporcion de indieslgue se declaran seguidores de
Influencers est 3 % con un nivel del confianza del 95,5 %. Para dstaftécnica,
identifica los siguientes elementos: poblacioreilicsmuestral, tamafo de la muestra,
parametro estimado.

Poblacion: Todos los espaiioles comprendidos entre 16 y 55 afios.

Disefio muestral: Aleatorio simple estratificado.

Tamano de la muesta: 1.096 individuos.

Proporcion de espafioles entre 16 y 55 afios seguidores de influencers,
con error menor del 3 % y nivel de confianza del 95,5 % .
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OPCION B

1°) Una familia de 3 miembros recibe la devoluai@nlos impuestos abonados en la
campafia RENTA 2.017 por un importe total de 3.25@% Sabiendo que la madre
recibe el doble que el hijo y que el padre recif3ed2 lo que recibe la madre, calcula
el importe de la devolucion que recibe cada miendierta familia.

Seanx, y, z los euros que devuelve hacienda a la madre, et pa€l hijo, res-
pectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaww®iado es el siguiente:

x+y+2z=3250) x4y+2z=3250
x=222 x—2z =04
y=3x 2x—3y =0

. ., 2 1
Se resuelve por sustitucion= 362 =X

x+y+2z=3250; x+-x+-x=3250; 6x+4x+3x=6-3.250;

13x = 6-3.250 = x = 6'31'250 = 6-250 = 1.500.

y=2x=2.1500=1.000; z=2x=2-1.500 = 750.
3 3 2 2

Devuelven: a la madre 1.500 euros, al padre 1.000 euros y al hijo 750 euros.
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2°) La produccion de petréleo (millones de baryitds un pozo petrolifero a lo largo
del tiempax (en afios) se mide segun la funcién:

17x si0<x<5
f(x)=4{-3x%2+30x+10si5<x < 10.
10 six =10

a) Estudia la continuidad de la funciditx). ¢ Cuantos barriles de petréleo produce
dicho pozo cuande = 87

b) Calcula el &rea limitada por la funciffx) y el eje OX en el intervalf®, 3].

a)
La funcionf (x) es continua en su dominit(f) = [0, +0), excepto para =
5y x = 10, cuya continuidad es dudosa y se estudia a caibi.

Una funcién es continua en un punto cuando sugeBmor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tiencion en ese punto.

lim f(x) =1im(17x) =17 -5 =85
x—57 x—5

Parax =5= { lim, f(x) = lim(=3x? + 30x + 10) =85 = f(5) -
x- x=

= xll)rg_ flx) = xll,r?+ f(x) = f(5) = f(x) es continua para x = 5.

lim f(x) = lim (17x) = 17 - 10 = 170 = £(10)
10~ x—10

Parax =10 = {x_)

=
. 1: _ 2 —
xl—l>£r(}+ f(x) = xll)r{lo( 3x*+30x+10) =10

= lim f(x) = lim, f(x) = f(10) = f(x) es continua para x = 10.
x—10~ x—107%

La funciéon f(x) es continua en su dominio.

f(8)=-3-82+30-8+10=—-3-64+ 240+ 10 = 250 — 192 = 58.

La produccion del pozo para x = 8 es de 58 millones de barriles.

b)
En el intervald2, 3] la funcion es (x) = 17x.

3

S=[f@) dx=[ 170 dx =17 [x-dx =17 [5] =

2



S=2u?=425u.
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39 El 15 % de los paquetes repartidos por unaesapie transporte llegan defectuo-
sos. Entre los paquetes que llegan defectuosos¥urlégya fuera de plazo, mientras
gue entre los no defectuosos sdlo un 2 % llegafderplazo. Se elige un paquete al
azar repartido por esta empresa:

a) Calcula la probabilidad de que el paquete eleligdie fuera de plazo.

b) Sabiendo que el paquete elegido llega fuera a® pkaué probabilidad hay de que
llegue defectuoso?

Defectuosos
-p=015-091=0,1365

Correctos -p=085-0,02=0,0170

-p=2085-098 =0,8330

a)
P =P(FP)=P(DNFP)+P(CNFP) =

= P(D) - P(FP/D) + P(C) - P(FP/C) = 0,15 - 0,09 + 0,85 - 0,02 =

=0,0135+0,0170 = 0,0305.

b)
P(DNFP) _ P(D)-P(FP/D) _ 0,15-0,09 _ 0,0135
P(FP) P(FP) "~ 0,0305  0,0305

P = P(D/FP) = = 0,4426.
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4°) En el aeropuerto A, se toma una muestra dedfE¥y se observa que en 25 hay
saturacion aérea. Con esos datos, se calculamtéogalos de confianza para el para-
metro proporcion de dias con saturacion aérea amrepuerto A{0,122;0,378] y
[0,165; 0,335]. ¢ Cudl es el intervalo de menor confianza? Jcstifi respuesta.

Datos:n =100; p=—==025 q=1-p=1-025=075.

: 0,25-0,75
o= M = = 0,04‘
n 100

Estos datos son comunes para ambos intervaloso poial, los intervalos de
confianza dependen del nivel de confianza, de aalara que a mayor confianza mayor
intervalo de confianza.

Valor del intervald0,122; 0,378] = 0,378 — 0,122 = 0,256.
Valor del intervald0,165; 0,335] = 0,335 — 0,165 = 0,170.

El intervalo de menor confianza es [0,165; 0,335].
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